



观察

羊城晚报国际评论员 钱克锦

被美国检方指控睡大觉玩忽职守

两看守爱泼斯坦狱警拒认罪

安倍很“长命”，但缺乏遗产

美国检方19日指控看守美国金融家杰弗里·爱泼斯坦的两名狱警玩忽职守，两人拒绝认罪。

狂刷购物网站 被指玩忽职守

爱泼斯坦8月10日死于纽约市曼哈顿都市管教中心。检方指控值夜班的狱警托娃·诺埃尔和迈克尔·托马斯有近8小时没有去查看爱泼斯坦；在值班日志上弄虚作假，声称自己依照规定每30分钟巡查一次。

检方在起诉书说，关押爱泼斯坦的囚室就在4.5米外，然而诺埃尔和托马斯没有去查看爱泼斯坦，却狂刷购物网站；诺埃尔浏览了家具打折信息，托马斯查看了摩托车打折信息和体育新闻。

起诉书说，监控视频显示，有两个小时两个人看起来都睡着了。10日早晨狱警给爱泼斯坦送早餐时，发现他没有反应。托马斯当时说：“我们搞砸了。是我搞砸了，不该怪她（诺埃尔），我没有去巡查牢房。”

诺埃尔和托马斯分别面临5项和3项罪名指控。联邦检察官杰弗里·伯曼在一份声明中说：“被告人在当班期间确保关押人安全，他们不仅不巡查囚室，还掩盖玩忽职守的事实。”

称急于下结论 成为“替罪羔羊”

19日下午，诺埃尔和托马斯面对法官，拒绝认罪。他们分别以10万美元保释金获得保释。托马斯的律师蒙特·菲金斯说，两人都是“替罪羊”。“我们感到美国联邦检察官办公室急于下结论。他们怪罪于社会底层人。”熟悉诉讼进展的消息人士告诉美联社，检方向两名被告提供一份认罪协议，要求他们承认捏造值班日志，遭到两人拒绝。

两名被告的律师表示，他们及两名被告都已做好出庭辩护准备。诺埃尔31岁，托马斯41岁，两人分别从2016年、2007年起在曼哈顿都市管教中心担任狱警。

爱泼斯坦死于这座安保级别很高的联邦监狱，令美国司法部门难堪。他死后数日，美国司法部长威廉·巴尔8月19日任命凯瑟琳·索耶担任监狱管理局局长。索耶1992年至2003年曾担任这一职位。索耶承诺将严查系统内渎职行为，以重新赢得公众的信任。

犯人是否“被自杀” 狱警握“关键信息”

爱泼斯坦7月6日在美国新泽西州被捕，纽约联邦检方起诉他合谋拐卖和性侵害未成年女性，爱泼斯坦拒绝认罪。由于爱泼斯坦生前发迹神秘，长年与西方权贵交往，案件颇受关注。

法医尸检认定爱泼斯坦死于上吊自杀，然而有猜测认为他是“被自杀”，理由包括他囚室外两台监控摄像头“失灵”，与他同室的囚犯被转移，他的家人聘请的法庭病理学家迈克尔·巴登从他的伤情推测他更可能死于他杀。

巴登19日说，两名狱警可能掌握判断爱泼斯坦之死“是自杀还是他杀的关键性信息”。



两狱警与其律师出庭速写 图/视觉中国

索耶19日告诉美国国会参议院司法委员会，“没有证据显示”爱泼斯坦之死存在“自杀之外的可能性”。这个委员会正在调查监狱管理局是否存在失职。

由于爱泼斯坦已死，法庭不再审理对他的刑事犯罪指控。美联社报道，一些可能涉案的大人物因此不必出庭。

英国广播公司16日播出对英国安德鲁王子的访谈，这是后者首次就与爱泼斯坦的关联接受采访，他否认曾在爱泼斯坦名下豪宅与未成年女性发生性关系。

郭倩(新华社特稿)

希特勒故居 将改建成警察局

奥地利内政部长沃尔夫冈·佩朔恩19日宣布，纳粹头目阿道夫·希特勒的故居将改建成警察局，以示对纳粹分子的“朝圣”。

佩朔恩在一份新闻稿中说，希特勒故居改建成警察局释放“明确信号”，那里永远不会为纳粹主义“招魂”。希特勒故居是一座三层公寓楼，坐落在萨尔茨堡州因河畔劳骚镇，邻近奥地利和德国边界。希特勒1889年4月20日出生后只在那里住了几周，那栋公寓楼却成为纳粹支持者的“朝圣地”，一些新纳粹分子在楼前行纳粹举手礼拍照。(新华社)

欧盟多数国家倾向吸纳新成员 法国给西巴尔干国家使绊子

欧盟成员国19日围绕吸纳新成员事宜举行闭门会议，但分歧较大，争论激烈。消息人士披露，法国主张提高入盟门槛，似乎有意给西巴尔干国家入盟进程使绊子，意大利、奥地利等国则倾向于尽快吸纳更多成员加入欧盟。

提高入盟门槛？

欧盟成员国19日在总部所在地比利时首都布鲁塞尔召开会议，闭门磋商入盟门槛等事宜。一名不愿公开姓名的欧盟成员国外交官会后告诉法新社

记者，多数成员国赞成尽快启动阿尔巴尼亚、北马其顿等西巴尔干国家入盟谈判；只是法国唱反调，提出应该先提高入盟门槛，然后才能允许更多成员加入欧盟。

按照这名外交官的说法，法国抛出的提议显然是为阻挠北马其顿等国入盟进程，“有关改革入盟程序的讨论不应成为欧盟推迟吸纳新成员或阻挠某些国家入盟的借口”。

西巴尔干国家包括塞尔维亚、克罗地亚、阿尔巴尼亚、北马其顿、波斯尼亚、黑山等国家。其中克罗地亚2013年加入欧盟，其他

西巴尔干国家虽不同程度地开启加入欧盟的进程，但进展缓慢。

欧盟仍欲扩员

眼下正逢欧盟机构领导人换届之际。欧盟轮值主席国芬兰的欧洲事务部长蒂蒂·图普赖宁19日否认欧盟会立刻对法国的提议举行投票表决，表示要等新一届欧盟委员会12月1日上任后再作考虑。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙本月早些时候接受媒体采访时说，不仅法国，还有其他一些欧盟国家对阿尔巴尼亚、波

黑等国入盟存有疑虑。他说：“在欧盟完成自身改革以前，我不希望新成员加入欧盟。”

按照图斯坦的说法，“我们举行圆桌讨论，当然听见法国的提议……有些国家表示赞同，有些国家表达疑虑”，但欧盟“完全致力于”吸纳更多成员入盟。

奥地利、捷克、意大利、波兰、斯洛伐克和斯洛文尼亚六国联合致函即将卸任的欧盟委员会主席让-克洛德·容克，呼吁明年3月启动阿尔巴尼亚和北马其顿的入盟谈判，“若想巩固欧盟，就离开西巴尔干国家的加入”。

杨舒怡(新华社特稿)

中国女子围棋名人战 於之莹首轮轻松过关

羊城晚报讯 记者葛万里报道：“阅中古城杯”第二届中国女子围棋名人战昨天在中国棋院拉开战幕，首轮较量，中国女子围棋“第一人”、江苏名将於之莹六段轻松取对手，顺利晋级16强。

本届参赛棋手共有32人，由今年的建桥杯八强、个人赛前八名以及女子围甲等级分排位前列者组成，她们将进行五轮单败淘汰赛，产生一名挑战者与上届冠军、广东名将陈一鸣四段进行三局两胜制的比赛，获胜者将成为新一届中国围棋“女子名人”。

昨日首轮比赛，於之莹执黑对阵贾罡璐二段。双方以流行的“星·小目”对“对向小目”布局。战中中局，黑白两军在中腹展开厮杀，混战中贾罡璐露下败招；黑棋截断了白棋“大龙”的退路，最终借助劫争成功屠龙，中盘获胜。

其他引人关注的对局：上届亚军王爽不敌赵奕斐被淘汰出局；老将芮乃伟和名将王晨星、李赫、周泓余、唐奕、高星、陆敏全等均战胜对手晋级；广东名手黎晋涵、赵贯汝分别负于汪雨博与唐嘉雯。

今日继续进行16强战，焦点对局有芮乃伟对唐奕、周泓余对李不溪、李赫对高星。本届比赛由人民日报社和中国围棋协会共同主办，人民网、人民日报体育部、广州市人民政府、人民体育承办，阅中古城文化旅游发展有限公司、四川维图睿艾科技有限公司、深圳壹盛广告有限公司协办。

“FIFA 病毒”再克恒大？

羊城晚报讯 本赛季，广州恒大已经两次在联赛被国际比赛日中断后表现不佳。上上周是远征迪拜落败，里皮宣布辞职，不仅影响了恒大国脚的体能储备，更可打击了恒大上下的信心。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版：www.okd-fw.com，微信公众号：穗城sports，羊城加官微)周五刊之，周末主场与上海上港的天王山之战，广州恒大走出怪圈并不容易。(钟勃)

CBA·焦点

人如其名，郑准神准！

羊城晚报讯 记者刘毅报道：CBA第7轮昨晚上演“广东德比”，在广州天河体育馆，时代中国广州队主场以116比88大胜深圳马可波罗队。广州队本赛季迄今为止只赢了两次比赛，战胜的都是深圳队。

广州队中锋郑准手感热得发烫，15投11中砍下31分，其中三分球12投9中，还贡献3次盖帽。广州队外援赛克斯表现全面，拿下33分、10个篮板、7次助攻的准三双。

在CBA20支球队中，深圳队赛前以2胜4负排名第14位，广州队1胜5负排名第17位。广州队此前所赢的唯一一场比赛，就是11月6日客场战胜深圳队。

广州队本赛季战绩不佳，赛前更换外援，小外援赛克斯取代大外援迈克尔·索顿。广州队主帅胡安继续采取抢开局策略，此役在首发阵容中派出外援双枪组合，赛克斯和亨特。当对手把防守注意力集中在后场双枪的时候，身高2.16米的郑准却火力全开，第一节前四次出手三分球全部命中，人如其名，郑准果然投得非常准。

深圳队首发阵容派出常规单外援阵容，对广州队的火热手感准备不足，主队打出19比7的精彩开局。第一节结束时，广州队以31比13领先。上半场结束时，广州队以63比41领先。郑准9投7中，其中三分球7投6中，拿下两记上半场最高的20分。

两支球队在第三节都派出外援，可是深圳队没有明显起色，广州队继续牢牢掌握主动。随着赛克斯跳投命中，广州队以82比59领先。郑准在第三节改变策略，在面前无人防守的情况下没有出手远投，而是突到篮下抛投命中。

第四节后半段，郑准连中两个三分球，把天河体育馆变成了欢乐的海洋，广州队把领先优势扩大到28分。郑准准到令人难以置信，随后他在篮筐正面投进三分球。广州队的替补席乐开了花，全场高呼郑准的名字，大家都不知道，为什么郑准本场这么准。

其实，早在2018赛季职业联赛总结大会上，中国足协就公布了对俱乐部支出、注资、亏损、薪酬、奖金五个方面限额的明细要求。其中一项为：中超俱乐部国内球员个人薪酬最高(不含奖金)不得超过一年税前1000万元人民币。参加2019年亚洲杯、2022年卡塔尔世界杯预选赛的国内球员个人最高薪酬限额基础上，上浮20%执行。

如今，足协叫停各俱乐部和国内球员签订工作合同，必然是为对国内球员的薪酬进行限制做准备。至于限薪的具体数字，以及外籍球员的标准是否和国内球员一样，还要看足协的进一步决定。

2020欧洲杯24强分档出炉 上届四强组成“死亡之组”？

“不幸”成为第二档球队的第一名。而超级巨星C罗领衔的葡萄牙队小组积分仅为17分，上届欧洲杯冠军成为第三档球队的第一名。

明年的欧洲杯没有单一东道主，12座举办城市分成6个组合，分别承办6个小组的比赛，A组为罗马(意大利)、巴库(阿塞拜疆)、B组为圣彼得堡(俄罗斯)、哥本哈根(丹麦)、C组为阿姆斯特丹(荷兰)、布加勒斯特(罗马尼亚)、D组为伦敦(英格兰)、格拉斯哥(苏格兰)、E组为毕尔巴鄂(西班牙)、都柏林(爱尔兰)、F组为慕尼黑(德国)、布达佩斯(匈牙利)。

获得举办资格并且晋级欧洲杯决赛圈的球队，将会被提前编入自己办赛的小组。例如意大利肯定进入A组，英格兰肯定进入D组，西班牙和德国肯定分别进入E组和F组。种子队乌克兰可以进入B组和C组，但因为不能去俄罗斯参与办赛的B组，所以只能去C组，另一支种子队比利时进入B组。

荷兰和俄罗斯都是第二档球队，必然分别进入自己办赛的C组和B组。第二档球队法国只能在A、D、E、F四个组中选一个，也就是必然会与四大强队意大利、英格兰、西班牙和德国中的一个组。

假如上届欧洲杯冠军葡萄牙“不幸”被抽进上届欧洲杯亚军法国所在的小组，那么这个小组就会非常刺激了。理论上讲，贝尔领衔的第四档球队威尔士可以进入法国、葡萄牙所在的小组。因而，上届欧洲杯的四强葡萄牙、法国、德国、威尔士完全可能被抽进明年欧洲杯的同一小组。羊城晚报记者 刘毅

体育

英超·焦点

穆里尼奥 手持热刺球衣 图/视觉中国



热刺俱乐部老板门或成其执教最大阻力。热刺官网发表的声明则称，热刺俱乐部就其上任后，就是编号“狂人”的穆里尼奥，双方签约至2023年夏天。至此，这位葡萄牙名帅已是第四次在英超执教，热刺是其执教的第三支英超球队，此前他曾两次执教切尔西，一次执教曼联。

穆里尼奥手持热刺球衣。图/视觉中国

热刺俱乐部老板门或成其执教最大阻力。热刺官网发表的声明则称，热刺俱乐部就其上任后，就是编号“狂人”的穆里尼奥，双方签约至2023年夏天。至此，这位葡萄牙名帅已是第四次在英超执教，热刺是其执教的第三支英超球队，此前他曾两次执教切尔西，一次执教曼联。

穆里尼奥是幸运的，因为前任波切蒂诺给他留下一手好牌，如今的热刺三线整齐、实力强劲、年龄结构合理，而且能挑起大梁的顶级球星。据悉，穆里尼奥也认为热刺的阵容“潜力很大”，这恐怕是他愿意接手的原因。不过穆里奥也面临着巨大压力，因为热刺虽已具备了争冠实力，但缺的就是冠军奖杯。穆里奥的工作恐怕是艰难的，因为他有一个很难打交道的老板列维。

其实，热刺目前的问题不在波切蒂诺而在列维。热刺的球员薪酬在英超同级别中几乎是最低的。在热刺闯入欧冠决赛之后，球员的收入仍处于同一级